【本週家訊】2018年4/1~4/7

四月一日

讀經 利一章;燔祭

鑰節【利一17下】「這是燔祭,是獻與耶和華為馨香的火祭。

禱告 親愛的主,祢是完全為神而活。求祢幫助我們,全然的委 身,獻上自己當作活祭,蒙神喜悅。阿們!

四月二日

讀經 利二章;素祭

鑰節 【利二1】「若有人獻素祭為供物給耶和華,要用細面澆上油,加上乳香。」

禱告 親愛的天父,願我們的生活如同獻素祭,在祢面前為馨香之祭蒙悅納。阿們!

四月三日

讀經 利三章;平安祭

鑰節 【利三 1 上】「人獻供物為平安祭,若是從牛群中獻,無 論是公的是母的,必用沒有殘疾的獻在耶和華面前。」

禱告 親愛的主,謝謝祢就是我們的平安祭,而讓我們積極享受 祢所成就與神與人的和好。阿們!

四月四日

讀經 利四章;贖罪祭

鑰節 【利四3】「就當為他所犯的罪,把沒有殘疾的公牛犢獻給 耶和華為贖罪祭。」

禱告 親愛的主,謝謝祢成為我們的贖罪祭。祢的死使我們得自由,祢受的刑罰使我們得平安,祢的血滿有功效,使我們不再活在控告之中。阿們!

四月五日

讀經 利五章;贖衍祭

輸節 【利五 15~16 上】「人若在耶和華的聖物上誤犯了罪,有 了過犯,就要照你所估的,按聖所的舍客勒拿銀子,將贖 愆祭牲,就是羊群中一隻沒有殘疾的公綿羊,牽到耶和華 面前為贖愆祭。」

濤告 親愛的主,謝謝祢成為我們贖愆祭,使我們得平安、喜 樂,而恢復與祢的交通。祢親自擔當了我們的罪,替我們 在十字架上受了神的審判,解決了我們行為上的罪,使我 們在罪行上得着赦免。阿們!

四月六日

讀經 利六章;祭司獻祭之條例

輸節 【利六 12】「壇上的火要在其上常常燒著,不可熄滅。祭司要每日早晨在上面燒柴,並要把燔祭擺在壇上,在其上燒平安祭牲的脂油。」

禱告 親愛的主,我們從每一個祭的美麗預表,看見袮是我們的一切。幫助我們照袮的心意,在教會中火熱地服事袮。阿們!

四月七日

讀經

||利七章;神人同樂,天人共享

鑰節 【利七19下】「至於平安祭的肉,凡潔淨的人都要吃。」

禱告 親愛的主,我們願意喜樂地在教會中事奉祢,並享受祢給 我們特別的恩典,且與人分享。阿們!

《利末記》——與神交通的基礎和實行

【主要内容】——神的子民進到神的面前的途徑,必須憑藉祭物 與祭司;並且神的子民必須有聖潔的生活,因為神是聖潔的(利 十九2)。

【主要事實】——(1)祭和獻祭的條例;(2)事奉的條例;(3)聖潔的子民的生活;(4)耶和華的節期;(5)其他條例;和(6)警告。 【主要人物】——摩西和亞倫。

【本调聖經鑰句】

【利七19下】「至於平安祭的肉,凡潔淨的人都要吃。」——今日鑰節提到「凡潔淨的人都要吃」。這是指平安祭不僅是獻祭的人向神獻祭物,並且他們都可以吃所獻的祭物,而且所獻的祭物也顧念了祭司們的生活所需。當人向神「獻」祭物的時候,除了自己「得」潔淨以外,也「得」分享祭物的美味。今天在教會中,我們是否享受過與神同樂和與人共享的甜美交通呢?

【約翰福音讀經】——人必須重生和人子必須被舉起來

讀經】約三 1~21。

【簡介】《約翰福音》第三章上半段從主耶穌與尼哥底母之間的 談話中,論到人為何必須重生與人子為何必須被舉起來;以及總 結神使人重生的目的和方法。

【特點】本章上半段我們特別看見,

(一)「重生」的意義——(1)重生的必須,乃是因人若不重生,就不能見神的國(3節);(2)重生的字義乃是「再生一次」或「從上頭生」(3節),而不是再進母腹生出來(4節);(3)重生的憑介乃是水和聖靈(5節);(4)重生的奧秘,而如同人不曉得風(8節);(5)重生的事實乃是發生在地上的事(12節);(6)重生的根據乃是主被釘在十字架上,正如摩西舉蛇(14節);(7)重生的條件乃是「信祂」(15節)。

(二)約翰福音三章 16 節一切之「最」——(1)「神」乃是最高的主宰;(2)「愛」乃是最甘甜的字,以及人最大的需要;(3)「世人」乃是神最愛的對象;(4)「甚至」乃是神最愛的範圍和量度;(5)「獨生子」乃是神給人最珍貴的禮物;(6)「賜給」乃是神最慷慨的贈予;(7)「一切」乃是神給人最大的數目;(8)「信」乃是人最簡單的要求;(9)「滅亡」乃是人最痛苦的刑罰;(10)「永生」乃是神最豐富的祝福。

【鑰節】「耶穌回答說:『我實實在在的告訴你,人若不重生,就不能見神的國。』」(約三3)本節強調重生的必要性,因為人若要進入神的國度內,就必須重生。因此,當人一重生,裏面就能以看見並明瞭神國度中一切屬靈的奧秘。

「神愛世人,甚至將祂的獨生子賜給他們,叫一切信祂的,不 至滅亡,反得永生」(三 16)本節簡單直接地道出福音的真義, 總結了主耶穌教導尼哥底母關於人如何能夠重生,乃是神將祂 賜給世人,而叫人藉著信祂,接受永遠的生命。

【鑰字】

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職,照著各體的功用,彼此相助,便叫身體漸漸增長,在愛中建立自己。」(弗四 16)

「**重生**」(約三 3) ——意即「從上頭生」(born from above)。人第 一個人似的去愛我們。」而我們若真知道神是多麼強烈和迫切的 一次的出生,源頭是從「下頭」生和,性質是從肉體生,而有人 肉身的生命;重生是從上頭再生一次,是從靈生的,而有屬神的 生命。

「神愛世人」(三16)——原文是「神是這般的愛世人」,英文 (For God so loved the world)。約翰福音三章 16 節是乃是全本聖經 中最重要的一節,又被稱為「每一個人的經節」。本節為「福音 的精華」,說出:(1)神是愛的源頭;(2)愛的對象:是人,是一 切的人;(3)愛的方法:賜獨生子;(4)愛的果效:人肯相信;(5) 愛的收獲: 不至滅亡, 反得永生。

馬丁路德說:「這一節是一本小聖經,是全部聖經的縮影,因聖 經從開始到結束,都是在講這一節的資訊,古今世界千萬人因這 一節的話,受感信主蒙恩得救,因為在天下人間,只有祂是人類 唯一依靠得救的根源」(徒四12)。

這一節聖經也是許多基督徒最寶貴的一個宣告。因為千萬人因這 節聖經受感動而信主得救,聖靈用這節聖經來拯救人,比任何其 他的聖經經節更多。這節聖經更是千萬基督徒得救的把握。讀 《約翰福音》而不經歷這句寶貴的話,是全世界最慘的一件事! 所以這節聖經我們要背誦,因為它值得我們時時刻刻,乃至一輩 子默想、享受。

【綱要】本段可分為四段:

- (一) 重生的必須(1~3節)——人若不重生,就不能見神的國;
- (二)重生的意義(4~8節)——是從水和聖靈生的;
- (三) 重生的成就(9~15節)——人子也必照樣被舉起來;
- (四) 重生的條件 $(16\sim21\ \mbox{fi})$ ——叫一切信祂的,不至滅亡,反得 永生。

【鑰義】本段值得我們注意的就是,在主耶穌與尼哥底母之間論 到重生的談話中,指出誰必須重生?為何必須重生?如何能重 生?因此,在這裡主清楚地指出二個「必須」;以及總結神使人 得著重生命的方法:

(一)第一個「必須」論到人必須重生(7節)和第二個祂「必須」必 **須被舉起來(14節)**——前者說到人重生的需要,乃是得著神的生 命,才能進入神的國;後者說到神如何使人能重生,乃是因主耶 穌死在十字架上,為我們成就了救贖,解決了人所有犯罪墮落的 問題,才能使我們得著神永遠的生命。

【三千年的種子發芽】 菲邇遜是一著名的佈道家,他曾在講論重生 時,說了以下的話:「我曾藉著顯微鏡看見一粒已經三千年的種 子,因與一點的水接觸,開始發芽;照樣我們的靈若與生命的水 接觸,就能被點活、發芽、生長。」基督就是生命的水,一進到 我們的靈裡,就能使靈被點活而重生,生長。

(二)第二個「必須」乃是發自祂心中的愛— --「神愛世人」總結了 本書福音的重點。世人雖然犯罪墮落,但神仍然以祂神聖的愛來 愛我們。神愛的對象乃是全世界的人,而我們都在祂大愛包容之 下。因為祂愛世人到「甚至」的地步,將祂懷裏的獨生子「賜 給」我們,也就是說神對我們世人的愛乃是分賜生命的愛。而我 們如何接受神無條件的愛呢?乃是藉著「信」得著基督,因為有 了祂,我們就「不至滅亡」,並且有了神豐盛的生命。所以約翰 三章 16 節總結了主耶穌道成肉身的使命和人最大的需要。

【最大的發現】有人問愛迪生,「你發明發現很多東西,什麼是 你最大的發現?」他回答說:「約翰福音三章 16 節」。正如奧古 斯丁所說的:「神愛我們當中的每一個人,彷彿把我們當作只有

愛我們,那我們應當會有多麼快樂?而我們對祂的愛又豈能無動 於衷呢?

【默想】

(一**人必須重生**(1~8節) ——指出人肉體的生命滿了殘缺, 而 生老病死的人生需要一個從上面來的新生命。只要我們順服聖靈 的律,就能認識重生的真義。

(二) **祂必須被舉起來(9~21 節)**——指出是因神「愛」(16 節) 的分賜,也是藉著主帶來「光」(19節)的使命。祂必須被舉起來 是客觀的事實,叫信祂的人得生命而成為我們主觀的經歷。

【禱告】親愛的主,謝謝祢竟然愛罪人如我們,並捨命來拯救我 們。因袮的愛,使我們得著重生的生命,以致能進入「神的 國」。阿們!

【金句】

- ❖「重生」的真理是我們對將來世界希望的根基,是基督徒的起 點。——慕油
- ❖「什麼是愛呢?愛是一個極深的願望,要為他所愛的捨棄自 己。愛是樂意把自己所有的都捨了,使他所愛的人喜樂。」— — 慕安得烈
- ❖「祂的死打開了水閘,好叫愛的滿潮可以湧流到罪人身上。」 -達秘

【愛能生愛】有一次,麥雅各在塞福克露天布道,有一個人聽 他一再背一節聖經,就是『不是我們愛神,乃是神愛我們』(約 壹四10)。他接著說:『不管你是誰,或者你是甚麼,神總是愛 你。』他一直著重地說這一點。這人是一個基督徒,但已灰心 失望了;因為有人告訴他,必須愛神,盡力地事奉祂,纔能作 基督徒。哦,這是撒但太普通的欺騙。這人雖曾打算盡力地去 愛神,事奉神,結果大失所望,以致灰心。當他聽見是神愛 他,將祂的兒子賜給他,作他的救主;他信了這些話。過了兩 天,麥雅各再遇見他。他滿了喜樂地對麥雅各說:『哦,是祂 愛我,是祂愛我。現在我能真的說,我也愛祂。』這是許多人 共有的經歷,也是共有的錯誤。要靠自己的力量去愛神是一件 不可能的事。愛能生愛。只有看見神的愛的人,纔能真的愛 神。照聖經說:『我們愛,因為神先愛我們』(約壹四19)。

【智慧的花束】——飛揚雜誌

- ※ 身為基督徒,我們的惻隱之心,不過是回應神已經顯露給我們 的愛。As Christians, our compassion is simply a response to the love that God has already shown us.—Steven Curtis Chapman
- ※ 如果我們對神的愛,不能在待人處事上有直接的影響,甚至有 所改變,怎能是好的信仰呢。 If our love of God does not directly influence, and even change, how we engage in the issues of our time on this earth, I wonder what good religion is. -Richard Rohr
- ※ 要教導孩子愛神。Train our children to love God. —D. H. Hill
- ※ 如果我們希望服事神,並愛我們的鄰舍,我們就得在服事神和 人當中,流露出我們的喜樂。If we wish to serve God and love our neighbor well, we must manifest our joy in the service we render to Him and them. —Katharine Drexel
- ※ 一個被深愛的人,可以變得堅強;全心全意愛一個人,能激發 人的勇氣。Being deeply loved by someone gives you strength, while loving someone deeply gives you courage. —Laozi